

# 用仁爱之心,凝聚企业磅礴力量

## ——沧州市市政工程股份有限公司爱心基金会成立20周年

以爱之名,践爱之行。

2023年10月27日,沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)爱心基金会成立20周年总结会隆重举行。1500人次,427万元的爱心款是20年来爱心帮扶的数据见证,更是20年践行仁爱文化的有力佐证。

### 爱心基金暖人心

2003年,在市政公司董事长吴英彪的倡导下,公司成立了“帮困基金会”(2021年更名为爱心基金会)。市政公司帮困基金会成立的初衷,是帮助员工解决生活中遇到的困难。

吴英彪多次强调,公司的每一名员工都是市政大家庭的一分子,是我们的家人。公司在任何情况下都不能让员工感到孤立无援,企业要给予员工关怀与帮助,让每一位员工快乐工作,快乐生活。

涓涓细流可以汇成浩瀚大海,点滴爱心可以汇聚成爱的洪流。通过职工从工资、奖金中的按比例捐献,各部门、各分子公司的主动捐献,以及公司机关各部室、各基层单位废旧物品及报刊处理所回收的资金和基金的投资利息回报,20年的时间,市政公司爱心基金会收入了721万元的善款。

公司领导更是率先垂范,带头奉献爱心,吴英彪将自己的一些特殊津贴、高端人才奖金、劳模慰问金等都捐入爱心基金中,个人捐款已达12万元。

为将员工的爱心捐款用到需帮扶的人身上,市政公司制订了《爱心基金会章程》,《章程》中对基金来源、使用条件及标准、基金的管理、基金理事会的议事规则等细节进行了规定。

为更好地开展工作,基金会设立了基金理事会和监事会管理基金,制订了理事会议事规则。理事会每季度召开一次会议,监事会成员列席。根据基金使用条件及标准,会议研究审议职工提出的困难申请,并在每年的职工代表大会上向职工代表报告当年基金使用情况。

20年来,市政公司《爱心基金会章程》进行了11次修订调整,帮扶数额逐步上调,帮扶种类包括职工及直系亲属住院治疗帮扶的“关心款”,职工家庭遇有重大灾害帮扶的“爱心款”,在职职工或直系亲属去世给予一次性“同情款”,在职职工子女考取博士、硕士、本科及专科者给予一次性“助学款”,且章程从单一帮扶内部员工,逐步拓展到了在基金余额允许下

的对外慈善捐助。

20年来,仅以市政公司爱心基金会名义向社会的捐助就达30余次,捐款金额60余万元,帮扶人员200余人次。

2020年,市政公司与沧州市希望青少年助学服务中心签订了为期10年的捐助协议,共同开展市政公司公益助学项目,用于帮助社会上的贫困学生完成学业。近年来,市政公司已资助了80余名困难学生,公司因此多次荣获团市委颁发的“圆梦大学”行动杰出贡献奖。

作为应城市建设需要而诞生的本土企业,市政公司在完成本职工作的同时,还积极践行企业责任,让一笔笔捐款汇成“市政人”的大爱回报社会。

### 爱心基金做职工最坚强的后盾

近日,市政公司员工凌志刚收到了爱心基金会的“关心款”6.3万元。

今年5月,凌志刚因突发脓毒症住进了医院,高昂的医疗费用和来势汹汹的病情让一家人陷入了恐慌中。市政公司爱心基金会了解到情况后,及时伸出了援助之手,解决了他们的后顾之忧,帮助他及家人树立信心,战胜病魔,恢复正常生活。

不同的困境,同样的牵挂。市政公司的另外一位员工张桂玲,也得到了爱心基金15万元的“关心款”。

两年前,原本温馨的一家四口,因为张桂玲的一场重病打乱了平静的生活。张桂玲的丈夫也是市政公司职工,既要照顾重病的妻子,又要照顾年幼的两个女儿,还要赡养双方的老人,再加上高昂的手术费,让这位年轻的技术员陷入了绝境。市政公司爱心基金会及时召开会议,为这个小家庭送去15万元的帮扶金,并及时向市总工会申请了职工大病帮扶金。

目前,张桂玲的病情已无大碍,她已重返工作岗位,夫妻两人深深感激公司帮助他们渡过难关,重燃了生活的希望。

还有员工陈国军,儿子患有先天性疾病,失业的妻子不幸患上了白血病,而陈国军自己也患有强直性脊髓炎失去了劳动能力。这对一个普通家庭来说,可谓是毁灭性的打击。得悉这位员工的不幸,市政公司爱心基金会第一时间向他伸出援助之手,每年拿出一笔捐款,用来资助他及其家人的医药费和生活费,爱心基金会还为他申请了特困职工待遇。



公司领导为职工发放爱心款

十几年过去了,陈国军妻子的身体已好转,夫妻两人都办理了退休,他的儿子也能胜任一些简单的工作,陈国军多次对公司基金会表示感谢,现在一家人的生活走上了正轨。

在爱心基金会成立20周年总结会上,市政公司董事长吴英彪对今后的基金会工作提出了新的要求:

今后基金会的工作还要不断改进,按照章程严格落实,发挥好作用,要变被动地等待申请为积极主动地了解各方面情况,及时上报、及时帮扶解决困境;要把全体职工团结起来,建设好市政大集体、大团队、大家庭,有更大的力量来应对各种各样的困难。

吴英彪强调,人心是有温度的,多年来,市政公司坚持学习传统文化,就是为了从优秀的传统文化中汲取营养。仁者爱人,从爱父母、爱亲人出发,推己及人,去爱他人。工作中去营造一个良好的氛围,这个过程是个人修炼的过程,也是成长的过程,更是精神上丰富

的过程,这样的生活才美好,个人才能有美好的心情去感受美好的生活。

市政公司爱心基金已经成为全体员工共同认可的一项爱心事业,是凝聚“市政人”战斗力和向心力的纽带,也是“市政人”心怀感恩、服务他人、奉献社会的大爱之举。

20年“爱”的奉献,让市政公司爱心基金会积蓄了力量,积累了经验。在这种互帮互助、和谐共存企业文化的引领下,市政公司用自己力所能及的力量,帮助社会困难群体和个人,受到社会各界一致认同;也是在这种奉献、仁爱的企业“家风”的带动下,市政公司每个员工都怀着感恩之心,去对待每一项工程、每一位客户,展现着公司良好的企业形象和企业氛围。

大爱无疆,行稳致远。市政公司爱心基金会将一如既往地爱心善举薪火相传,为推动国家发展、民族进步、社会和谐作出自己的贡献。

朱英哲 魏丽

# 市政公司集结人员设备支援涿州建设



清理损坏的道路

随着涿州灾后重建工作持续深入,农村地区的生产生活秩序也在恢复。10月14日,市政公司副总经理曹军想带领来自安全管理部、第四分公司、机械施工分公司、综合加工厂的80余人组成支援涿州工作队,并集结机械设备70余台(套),紧急赶赴涿州市东仙坡镇、东城坊镇开展对口支援建设工作。

为提高工作效率,支援队到达涿州市东仙坡镇、东城坊镇后,第一时间进行实地调查,并对具

体工作逐条逐项进行安排部署。

为加快工作进度,支援队分成两支队伍,分赴东仙坡镇、东城坊镇,配合当地政府部门开展援建。

据了解,东仙坡镇的援建队伍已完成练庄村、兴旺村、尚庄村等10个村庄及河北华商印刷厂、镇政府大院、练庄村西垃圾中转站、下胡良村北废品收购站的垃圾清运、危房拆除清运等工作。东城坊镇的援建队伍已完成所有村庄的灾后垃圾清运和道路平整工

作。市政公司副总经理曹军想要求支援队要充分发扬市政铁军精神,积极行动、主动配合,按时高质量完成此次任务。

参加援建工作的员工表示,一定昼夜奋战,全力以赴,像建设自己的家园一样,与涿州人民一起强力推进灾后重建,为涿州人民早日恢复正常生产生活秩序和乡村的良好环境面貌贡献市政力量。

刘倩